

# МИР КАВКАЗУ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

МОСКВА РОСТОВ-НА-ДОНУ КРАСНОДАР МАЙКОП ЧЕРКЕССК СТАВРОПОЛЬ НАЛЬЧИК ВЛАДИКАВКАЗ МАГАС ГРОЗНЫЙ МАХАЧКАЛА БАКУ ТБИЛИСИ ЕРЕВАН

## ■ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС

### Рубль стоит столько, сколько в глазах рынка стоит власть Путина ИЗБИРАТЕЛЯ МОЖНО ОБМАНУТЬ, НО РЫНОК - НЕ ОБМАНЕШЬ

В своем послании Федеральному Собранию президент Владимир Путин призвал бороться с валютными спекулянтами. «Власти знают, кто эти спекулянты, и инструменты влияния на них есть», - заявил Владимир Путин.

11 декабря глава Следственного Комитета РФ Александр Бастрыкин тоже призвал бороться с валютными спекулянтами.

Ровно на следующий день, 12 декабря (то есть в пятницу)



ЦБ разрешил российским банкам использовать в качестве залога по кредитам облигации «Роснефти», выпущенные днем раньше, на гигантскую сумму в 625 млрд рублей. Разрешение ЦБ, грубо говоря, означало, что банк может взять эти облигации «Роснефти», принести их в ЦБ, получить под них кредит и тут же купить на эти деньги валюту.

Ровно на следующий рабочий день, то есть в понедельник 15 декабря, рубль рухнул. За день национальная валюта потеряла около 15% (с 56 до 65 рублей за доллар), поставив страну на порог гиперинфляции. Не удивлюсь, если к середине будущего года в России, по образцу Венесуэлы и Аргентины, запретят свободный рынок валюты.

Я вовсе не утверждаю, что рынок обрушили только деньги «Роснефти». Любая катастрофа всегда вызвана несколькими причинами. В данном случае можно предположить следующие. Во-первых, марджин-коллы. 15 число каждого месяца - это день фиксации всевозможных деривативов, а российский деривативы (сколько их и каковы они есть) в основном завязаны на индекс RTS. Индекс рухнул, как только он пробил определенную планку, пошли марджин-коллы, с последующей автоматической продажей позиции по текущей цене с автоматической же конвертацией выручки в валюту.

(Окончание на стр.2)

## ■ ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС

### Глава МИД Китая: Россия сможет преодолеть экономические трудности

Если российской стороне потребуется, мы предоставим все необходимое содействие, которое сможем», - отметил Ван И



Китай уверен, что Россия сможет преодолеть текущие экономические трудности, и готов оказать любую посильную помощь, если потребуется. Об этом сказал в эфире гонконгского телеканала «Фэнхуан» министр иностранных дел КНР Ван И.

«Мы верим, что Россия обладает возможностями и знаниями, чтобы преодолеть возникшие в настоящее время трудности в экономике. Китайско-российские отношения стратегического взаимодействия и партнерства находятся на высоком уровне, мы всегда оказываем другу поддержку и помощь. Если российской стороне потребуется, мы предоставим все необходимое содействие, которое сможем», - отметил Ван И.

В свою очередь, министр коммерции КНР Гао Хучэну прокомментировал телеканалу «Фэнхуан» ситуацию с курсом рубля. «Что касается некоторых колебаний на фондовом рынке и колебаний валютного курса и валютного рынка, то, возможно, к этому могут испытывать повышенный интерес некоторые инвесторы капитала, а если говорить о практическом сотрудничестве, то мы сохраняем спокойствие, активно продвигая развитие такого сотрудничества», - отметил Гао Хучэну.

Он также выразил уверенность, что нынешняя финансовая и экономическая ситуация в России не окажет существенного влияния на реализацию крупных российско-китайских проектов в области энергетики, производства и других сферах экономики.

ПЕКИН, Олег Остроухов.

## Григорий Явлинский об итогах года



Елены Рыковской: Я представляю вам нашего сегодняшнего гостя - Григория Явлинского с наступающим Новым годом.

Григорий Явлинский: Спасибо, и вас. Всех поздравляю с наступающим Новым годом, с Рождеством.

Е.Р.: А желать?

Г.Я.: Желая, чтобы мир был. Мирного неба желаю, мирной жизни - это самое главное, что можно желать. Вообще ситуация такова, что то, что говорили мои родители, скорее даже не родители, а бабушка, дедушка: только бы не было войны. Сейчас больше говорить вообще ничего.

Е.Р.: Дожили. Предел мечтаний - мир, конечно.

Г.Я.: Поэтому я всем желаю мира, и все.

Е.Р.: Кстати, о мирных переговорах, которые сегодня завершились ничем в Минске. У них гипотетически мог быть какой-то результат или это совершенно бессмысленная история?

Г.Я.: Безусловно, если бы была политическая воля в Москве и в Киеве, то они бы и завершились положительными результатами. Относительно Киева я в полной мере сказать не могу, но в Москве я такой воли не вижу и такой заинтересованности, чтобы все это прекратилось, кроме каких-то деклараций и заявлений о том, что давайте жить дружно, все будет хорошо, пропагандистских бессмысленных заявлений нашего МИДа, я не вижу ничего серьезного, ничего содержательного.

Е.Р.: Какая может быть воля в Киеве, чего он может хотеть от этих переговоров? Чего он от этих людей, которые себя называют ДНР и ЛНР, может мирным образом хотеть?

Г.Я.: Вы знаете, что касается Украины, то я думаю, что будет правильнее, если об Украине будут говорить политики украинские. Я думаю, что мне лучше говорить о России. Это настолько серьезно, что не надо судачить и быть заочным политиком, какие-то делать заочные предположения, анализы, мне это не кажется серьезным. Украина не раз говорила, что она просит не давать ей советы. С этим можно согласиться, пускай украинские политики сами говорят. Я думаю, что Порошенко заинтересован в том, чтобы был мир и сохранение территориальной целостности Украины. Вот это, я думаю, исходная точка. Какую они будут проводить политику - это тема специальная, отдельная и лучше, чтобы ее обсуждали те политики, которые принимают в Киеве решения или, по крайней мере, присутствуют рядом с тем, где принимаются решения.

Е.Р.: Очень трудно представить, как решит Владимир Путин эту проблему, если он, со всех трибун выступая, говорит, что никого там нет, нам нечего выводить оттуда.

Г.Я.: В этом все и дело, это суть ситуации. Поэтому, о чем они могут там договориться? Дай бог, если они договорятся, как минимум, о том, чтобы обменять пленных, чтобы не было обстрелов, чтобы не гибли люди - это самое главное в текущий момент, в конкретный момент. Кроме того, нужно, чтобы люди смогли пережить зиму, чтобы они не оказались в блокаде, чтобы они не умирали от голода и холода. Это минимум. А что касается серьезных шагов вперед, то главное - это то, что я сказал, вывод незаконных вооруженных формирований, вывод всех боевиков, вывод тяжелой техники.

Е.Р.: Мы сейчас слышим со всех трибун: надо наращивать ВПК, родина в опасности, кругом враги, нужно увеличивать военные расходы. При этом в стране кризис, при этом рубль падает. Оцените, пожалуйста, меры, которые были предприняты, согласны вы с ними, вы считаете их недомерами или в правильном направлении товарищи ведут страну и экономику?

Г.Я.: Что касается военных расходов, это все сейчас будет пересматриваться. Я думаю, эти расходы в том виде, в котором они записаны, просто невозможны, особенно в абсолютном виде. Правда, хочу обратить ваше внимание на то, что почти ежедневно пропаганда умышленно говорит о каких-то военных вопросах, то ракету собираются строить, то запустили какую-то сверхбольшую ракету, то провели какое-то совещание. Все время косвенная форма угроз, то самолеты чуть ли не сталкиваются с другими военными самолетами. Это все серьезные вещи, им пользуются абсолютно, с моей точки зрения, контрпродуктивно вот в каком смысле - продолжается политика запугивания. Она звучит примерно так: да, мы одни, с нами никого нет, у нас даже нет союзников, потому что, как мы видим, ни Белоруссия, ни Казахстан не являются надежными союзниками, мы остались вообще одни, ни одного союзника

(Окончание на стр. 2)



### Александр Шишлов избран сопредседателем Координационного совета российских уполномоченных по правам человека



16-17 декабря в Москве Доме русского зарубежья имени Александра Солженицына состоялся Координационный совет российских уполномоченных по правам человека. Институт уполномоченного по правам человека в настоящее время существует в 83 субъектах Российской Федерации.

На Координационном совете обсуждались вопросы формирования единой системы государственной правозащиты и состоялись выборы сопредседателя. Одним из сопредседателей является Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Элла Памфилова, второй выбирается региональными омбудсменами.

Сегодня сопредседателем Координационного совета был избран Уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге Александр Шишлов.

Пресс-релиз

### ГЕНСЕК ООН ПРИЗВАЛ ЗАПРЕТИТЬ ПРАКТИКУ ПЫТОК

Генсек ООН призвал международное сообщество обсудить вопрос о применении пыток для искоренения этой проблемы. Отметив, что в связи с ликвидацией пыток предстоит большая работа, независимо от того, где это происходит, Пан Ги Мун подчеркнул необходимость запрета на применение пыток, сообщает Associated Press. По словам генсака ООН, пытки не могут иметь каких-либо оправданий, и для этого международного сообщества должно перейти к действенным мерам.

Эхо Москвы

### В СТРАСБУРГ ПРИЕХАЛИ ПРЕЗИДЕНТЫ

Соглашение об ассоциации Грузии с ЕС, которое содержит договор об углубленной и всеобъемлющей зоне свободной торговли, было подписано полгода назад. Чтобы документ полностью вступил в силу, он должен быть ратифицирован Европарламентом, а также законодательными органами стран ЕС.

Европарламент ратифицировал соглашение об ассоциации Грузии с Евросоюзом. В Тбилиси это событие уже назвали историческим, а грузинские депутаты отметили его шампанским. За голосованием в Страсбурге грузинские законодатели следили на большом экране, установленном в тбилисском здании парламента.

(Окончание на стр. 4)













